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B Előfizetési dij:
Egész évre 5 frt., félévre 2 írt. 50 ki 

negyedévre 1 frt, 50 kr.

Az előfizetés jm év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjeleli hetenként eg y sze r, 
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek t
úgy a hirdetének is „Tóth Láxtló kim yvnyom 

dóith/ak“ c ziinzendók.

Szerkesztő* é» kiadó-hivatal:
B Ü P A I-N A Ö  Y -Ö T C Z A  184. SZÁM

E lap tigy ftzeiiemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó­

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leengedés adatik.

Bűyegdij minden beiktatásért kr.
ef $

Kecskem ét, 1879. augusztus 15.
A helybeli gazdasági egylet választmá­

nya, tekintetbe véve azt, bogy egy rész­
leges kiállítás is mily óriási hatással bir 
azon vidék előmenetelére nézve, melyben 
a kiállítás rendezve lett, még ezen év ele­
jén tartott választmányi ülése egyikében — 
áthatva a rég ismert buzgalomtól — elha­
tározta , hogy pénztári állapota megenged­
vén , ez évben őszszel a kisteniplom téren 
levő lovarda-épület ben és környékén egy 
részleges gazdasági kiállítást rendez, mely 
most egyszersmind gazdasági állatok kinlli- 
tásával is kapcsolatban leend.

A kiállítás tekintetében tehát a kezde­
ményezés még tavaszszal megtörtént; — 
azóta is előfordult már e kérdés a választ­
mányi ülésekben s a választmány is még 
mindig megmaradt első határozata m ellett, 
bár eddig véglegesen eldöntve még nincs, 
vájjon a kiállítás megtartassék-e, vagy 
sem? Miután határideje közeleg s mi egv 
értékes és tanulságos kiállítás rendezhetését 
mostani gazdasági viszonyaink közt lehet­
ségesnek nem tartjuk, jónak láttuk e kér 
désben hozzá szólni.

Mi nem tartjuk a kiállítást a megszo­
kott eredményűvel ez évben rendezhetönek ,
— hiszen ha szétnézünk gyümölcsöseink 
vagy szőlőinkben, bizonyára nem találunk 
oly terményekre, melyek verseny kénesek* •/ V J I
volnának, s eredménynyel kiállíthatok len­
nének s megérdemelnék, hogy a vidékiek­
nek is bem utassuk;— saját háziszükségle­
teinkre sem termett elegendő gyümölcs s 
bizonyára minőségileg sem o ly an , hogyw <7 C? •/ C?«/
lehetséges volna vele dicsekednünk is.

\ agv nézzünk szét szántóföldeinken; a 
rozs, a búza olyan, hogy biz abból di­
csőséggel alig lehetne valamit kiállítanunk;
— hát még az árpa, melyről általános a 
panasz, hogy minőségileg és mennyiségileg 
rósz termést nyújtott. — Nem mondjuk mi, 
ho<n’ e részben kivételek nincsenek, lehet 
egyeseknek igen jó termése, de azt hisz 
szűk sem a méltányosság, sem az igazság 
elvének nem felelne meg csak e miatt 
kiállítást, rendezni.

Az előadottak után lehetetlen meg nem 
győződnünk arról, hogy az esetleg rende­
zendő kiállítás nem fogja sem minőségileg, 
sem mennyiségileg azon mértéket, melyet 
a már előzőleg rendezett két kiállításnak 
elérni sikerült, melynek mindketteje a 
gyümölcstermények tekintetében annyira 
kitűnt, hogy ezeknél szebb és düsabb 
gyümölcs-kiállítás hazánkban még nem 
igen fordult elő.

Gazdasági egyletünknek e vidéken igen 
szép bivatiísa van s ellenében senki 
állíthatja, hogy e hivatásának —
tehetségéhez képest — meg nem teled; — 
midőn anyagi körülményei megengedték, 
mindenkor megtett működése körén belül 
mindent, a mit tőle követelni lehetett. 
Most midőn a gazdasági körülmények nem 
kielégítők, semmi esetre sem lehetne a

sem
anyagi

kiállítást oly eredménynyel rendezni, mintha 
az egv következő, kedvezőbb gazdasági 
évben rendeztetnék. Nem hasznos, hanem 
e részben károsnak tartjuk a kiállítást, 
mert ugyanazon összeggel kevesebb ered­
ményt fog felmutathatni. Nem biszszük te- 
hát., hogy akadna valaki, ki a gazdasági 
egyletet lanyhasággal vádolná azon esetre, 
ha a már elhatározott kiállítást, a beállott 
kedvezőtlen körülmények miatt meg nem 
tartaná. — S mi, kik később ugyanezen 
mezőn ugyanazon vetést sokkal eredmény- 
dúsabbnak véljük, azon inditványnyal lé­
pünk elő', hogy a kiállítás megtartása ez 
évről elbalasztassék és az erre fordittatni 
ezélzott összeg, addig is kamatokkal sza­
porodva jövőre, ha a viszonyok kedvezőb­
ben lesznek, fordittassék egy minden esetre 
helyesebben rendezbetendő kiállításra.

A dalékok K ecskem et varosa tö r ­
ténetéhez.

3. Ostrosith András a m iga és leánya Judith 
nevében a nádori helyettes előtt visszavonja az ál- 
tala és néhai neje Zarkandy Borhála által ennek 
anvjaNváry Krisztina javára Kecskeméten, másként 
Aranvhomokán volt Zarkandv-féle fék v ősegekből 
átengedett harmadrészre vonatkozó jogügyletét. 
Biese, 1590, június hó 28-án.

Nos Nicolaus Isthwantlv de Kvsarronfalwa Lo- 
eumtenens oftieii palatinalis Regni Hungáriáé, ac 
Saeratissimi Principis et Domini domini Kudolphi 
Secundi Dei gratia eleeti Románomra Imperatoris 
semper Augusti ae Germanise Hungáriáé Bohemiae 
etc. Regis, Archiducis Austriae, Ducis Burgundiáé, 
etc. etc. Consiliarius. Memoriae cominendamus per 
praesentes literas Nostras signiticantes quibus expe- 
dit universis. Quod Egregius Andreas < Istrosith de 
Ghyleticz, tutor scilicet naturális et legitimus gene- 
rosae puellae Judith tiliae suae ex generosa quon­
dam domina Barbara Zarkandv alias consorte sua,•z
tilia scilicet Egregii olim Pauli Zarkandv, ex gene­
rosa domina Christina Nyary de Bedegh, pritts sua 
ex post verő Magnifiei quondam Gabrielis Doezy 
de Nagy Lwehe consorte proereata progenitae Nos 
tram personaliter veniens in praesentiam tuo ae 
praefatae puellae Judith tiliae suae nominibus et in 
personis per módúin selennis protestationis nobis stare 
curavit in,huné módúm: <thiod quamvis superiorihus 
annis ipsi Andreas < Mrosith ae quondam domina 
Barbara Zarkandy tune adliue superetes ae praefata 
domina Christina Nyary in facto portionis posses- 
sionariae praefati quondam Pauli Zarkandy in op 
pido Kechkemetth aliter Aranhomoka voeato in 
eomitatu Pestiensi existentis hahitae eoram persona- 
lem praesentiam Regiae Maiestatis tabun inter sese 
feeissent transaetionem et eompositionem: Quod vi­
delicet üdém Andreas Ostrosith et quondam domina 
Barbara Zarkandv alias eonsors sua ex amore•z
tiliali, quo erga ipsam dominam Christinam Nyary 
oftieiehantar, vita eiusdem dominae Christinae Nyary 
durante tertiam partem praesenptae portionis pos- 
sessionariae in ipso oppido Keehkemeth hahitae 
ipsae dominae Christinae N’yarv utendam et possi- 
dendam, sponsanea ipsoruin voluntate pro tune 
permisissent et eoncessissent, alteram verő tertiam 
partem pro se ipsis reservassent, Per hoc tamen 
üdém Andreas Ostrosith et puella Judith tilia sua, 
iám mine et in posterum forte temporis in suecessu 
praemissam transaetionem, ae praetaete tertiae partis 
ilictae portionis possessionariae apud manus ipsius 
dominae Christinae Niary ad seeunda vota translatae 
permissionem ususque ae utilitatio eiusdem pereep- 
tioneni nequaquam sihi et iurihus suis derogare et 
praeiudieare, neque illa solummodo tértin parte

eiusdem portionis possessionariae dicti quondam 
Pauli Zarkandy, quam pro se reservassent eontenti 
esse séd totálé ius suum pro se rehahere vei lent. 
Super qua quideiu protestatione didi Andreas < >s- 
trosith , suo ae praefatae puellae Judith tiliae suae 
nominibus et in gersonis faeta, praesentes literas 
Nostras eisdem iuriurn suorum ad eauselam dandas 
duximus et coneedendas eommuni suadente iustitia. 
Datum in Gastello Byehe feria quinta proxima post 
fessum heati Ladislai Regis, Anno Millesimo quin- 
gentesimo nonagesimo. Nicolaus Isthvantfy manu 
propria. (L. S.)

A m ad arak  és a földm ivelés.
Máig is vita tárgyát képezi még, vájjon mely 

madarak tesznek hasznos és melyek káros hatásokat•z
a földmivelés körül. Tschudi azt mondá k i, hogy 
földmivelés és uövényi élet madarak nélkül nem 
volna lehetséges. ‘ Üy munkát végeznek a madarak , 
a milyent millió meg millió emberi kéz nem hajt­
hatna végre.

A vitatkozó felek igen érdekes példákat hoznak 
tel, lássunk egv néhányat ezekből.

Tsehuili beszéli, hogy egy rózsafán gazdálkodó 
mintegv istMhi levelészt egy czinege-pár óra alatt 
mind elpusztított. Egy ökörszem-pár kicsinyeinek 
egy óra alatt körülbelül .35-ször hoz rovarokat.

\ annak veszélyes rovarfajok, a melyek oly 
szaporák, hogy a gyümölcsfák hasadékaiha, erdők 
fáira egv-egv 500—800 tojást rak, ki győzné ezeket 
elpusztítani, ha nem az erdő dalárai, a melyek 
közül egy család egy nap felemészti azt a tojás­
mennyiséget, a melylyel egy kártékony rovar sze 
reneséltette a fát.

Áz éneklő madarak jótékony hatása a földmi 
velés körül általánosan el van ismerve. De vannak 
jó számmal oly madarak, a melyeknek egyrészről 
káros, másrészről üdvös hatását mai napig sem 
tudták megállapítani.

A nálunk előforduló madarak közül ezen ősz 
tályha tartoznak pl. a verebek és varjúk.

Az a kis veréb, ha tudná, mennyi vitának 
tárgya! Mig egyrészről a legterhesehh vádakkal hal 
mozzák el s neve mellől a „szemtelen0 vagy „kap 
zsiu jelzőt nem feledik ki: addig mások minden jó 
tulajdonságot rájuk kennek.

Nem lehet föladatunk egy rövid czikk kereté­
ben hosszasan vitatkozni a verebekről; de azt hisz- 
sziik, nem állítunk valótlanságot azt mondva, hogy 
azon kárt, a melyet a veréb a vetésben, vagy gyü­
mölcsökön tesz, bőven ellensúlyozza azon nagy 
pusztításaival, melyet az oly annyira kártékony ro 
varok közt véghez visz. így tehát részünkről a 
verebet is pártfogásunk alá veszszük

Venio nune ad fortissimam avein! A varjú! 
Pár évvel ezelőtt érdekes vita folyt a ,,Természetu 
ezimü lapban e thema felett. Két párt harczolt, 
az egyiknek jelszava: pusztítsuk a varjúkat! A 
másiké: Még se pusztítsuk ki a varjúkat! Pro et 
contra hozattak fel érvek. Az egyik felhozta, hogy 
vetésben és a baromfiakban mily kárt tesz, a másik|r
meg védte honezolási eredményekkel, a melynek kö­
vetkeztében kiviláglott, hogy sok kártékony állatot 
is elpusztít.

Mindenesetre ez még eldöntetlen kérdés.
Es belátva a madarak ily nagy hasznát a gaz- 

dászat körül, azt gondolnék, hogy azon van minden­
kinek az igyekezete, hogy ezen ingyen-napszámo 
sainkat, a mennyire lehet, oltalmazzuk, szaporítsuk ? 
Fájdalom nem!

A legrútabb hálátlanság részünkről a madarak 
jutalma. Pajkos gyermekek szedik a kis munkások 
tojásait és csemetéit; felnőtt emberek a gyermekek 
módjára eselekesznek. Így viszonozzuk a jót a 
roszszal.

Környékünkről a kártékony rovarokat pusztító 
madarak , különösen az éneklő-madarak nagyon 
észrevehetőleg hiányoznak. A milv mértékben fogy­
nak az éneklő-madarak valamely tájról, ép oly



mértékben szaporodnak a hernyók s a többi k.il­
lékony rovarok.

A magunk érdekében kíméljük, sót szaporítjuk,
a madarakat! ( amedrio.

A kecskeméti Iparegyesület által a szegedi vizkáro- 
sult iparosok segélyezésere beszedett adományokról

vezetett számadás kimutatása.
Bevétel kétzpénz-adomdnyoklmn ; 1 Az. Iparegy­

let llk> írt. 2) A csizmadia-ipartársulat a szegedi 
csizmadia ipartársulat vizkárosult tagjainak lo o fr t, 
az összes iparosok segélyezésére 43 trt 20 kr. 3 
A kovács ipartársulat a szegedi kovács ipartársulat 
tagjai segélyezésére 3o trt. 4) A czipész-ipartársulat 
a szegedi czipész-ipartársulat tagjai segélyezésen* 
10 írt. .0 A timár-ipai-társulat az összes iparosság 
segélyezésére 21 írt. 6 A szűcs-ipartársulat az összes 
iparosság segélyezésére 20 írt. 7) Dr. Horváth 
János úr mint az Iparegylet elnöke 10 trt. 8) 
N. N. az Iparegylet örökös választmányi tagja .> 
trt SO kr. — Faragó Károly gyűjtő-ivén: 9) Faragó 
Károly 1 írt. lo) Ozv. Maverfv Jánosné 2 írt. 
11) Ördög Gyenes István 1 írt. 12) Ördög Gyenes 
János 2 írt. Í3 Németh Sándor 1 trt. 14 Kerekes 
László 1 írt. 13) Ferenczív József 40 kr. 16) líj. 
Bodóes István 20 kr. — Őrbán Lajos ivén: 17) 
íájcsek Mátyás 1 írt. — Sántha Lajos ivén: 1" 
Sántha Lajos 1 írt. — Fényfy Antal ivén : 191 í  ényíy 
Antal 1 írt. 20) Nád Nándor 1 írt. — Horváth Pál 
ivén: 21) Tóth János 30 kr. 22 V égh Imre nO 
kr. 23) Keeső János 20 kr. 24) Lavór Ferenc/. 
20 kr. — Molnár Frigyes ivén: 23) Molnár Frigyes 
.3 írt. 26) Pataky Vilmos 1 írt. 27) Wersetz Ká­
roly 1 írt. 28) Schönberger Gábor 1 trt. 29) K. 
Kovács László 30 kr. 3o) Kada István 1 Irt. 311 
Hankovszky László 1 írt 30 kr. — Kócs Soma ivén : 
32) Kócs Soma 3 írt. — Vértesi József ivén a sze­
gedi fésűs iparosok segélyezésére: 33) Vértesi József 
3 írt. 34) Vrasda Ferencz 3 írt. 33) Kolozsi Imre 
3 írt. — Búzás József ivén: 36) Mádi Sándor 1 írt.
37) l’átkay József l írt. — Baranyi Menyhért ivén :
38) Csikai Sándor 5 írt. -  Papp Zsigmond ivén:
39) Papp Zsigmond 1 írt. — Búzás Gergely ivén :
40) Búzás Gergely 1 írt. 41) Búzás Gergely né 30 
kr. 42) Kása István 30 kr. 43) Id. Szatmári Sán­
dor 40 kr. 44) Mészáros Károly 20 kr. 43) Marosi 
Bálint 30 kr. 46) Pankotay Pál 40 kr. 47) V áry 
László 50 kr. 48) Szűcs Antal 30 kr. 49 Kaol 
János 30 kr. 30) Teron Dániel 10 kr. 31) Szat­
mári Istvánné 40 kr. 32) Szűcs Lajos oO kr. .»3) 
Páré Mihály 30 kr. 34) Gruden Gergely 30 kr. 33) 
Deutsch Mór és ti a 30 kr. 36) Molnár Lajos 20 kr. 
37) Zana József 5o kr. 38) Ploczkv József szij- 
gyártó-segéd 30 kr. — Dékány József ivén: 39) 
Dékány József 1 írt. 60) Bartba Gyula 1 trt. — 
A kovács-ipartársulat ivén: 61 Visontai Mihály 30 
kr. 62) K. Kovács István 20 kr. 63) Cs. Kovács 
Sándor 3o kr. 64 V isontai János 30 kr. 6:>) Tautó 
Jerem. 10 kr. 66) Biró Pál 20 kr. 67) Sz. Varga 
János 1 írt. 68) Fiala János 30 kr. 69) Nagy 
Gáspár 40 kr. 70) Gs. Kovács József 30 kr. 71) 
Pető Imre 30 kr. 72) Kósa István 40 kr. 7.”)) Sze­
keres Pál 40 kr. 74) Bődogh Zakariás 5o kr. 73) 
Diós Mihály 30 kr. 76) ( •. Kovács János 10 kr.

77) Mádi József 30 kr. 78) Mester István 30 kr. 
79) 1. Kovács János 10 kr. 80) S. Nagy István 
20 kr. 81) Garani Zsigmond 13 kr. 82) l ngi 
János 3o kr. S3) Sárközi György 20 kr. *4) Sár­
közi Imre 20 kr. *3) Elefanti Lajos 30 kr. 86) 
Horváth László 30 kr. 87 F. Kiss Mihály 30 kr. 
SS) Tassv Elek 20 kr. 89) Tantó Pál 2o’kr. 90) 
Kripőezky Mihály 2<» kr. .0) Mák György 20 kr. 
92) (’subái Ferencz 2«> kr. 93 Sz. Kerekes Mihály 
60 kr. 94) Festő Gergely 10 kr. 93) Szabados 
János 20 kr. 9(5) Pataky István 2 írt. 97 B. Kiss 
Mihály 3o kr. 98) Kéri István 20 kr. - Halasi 
Sándor ivén: 99) Halasi Sándor 2 írt. 100) Grőber 
Nándor 1 írt. 101) Szabó Lajos 1 trt. 102 Kovács 
Károly 1 írt. 103) Hamzel Mihály 1 fit. 104) 
Majer János 1 írt. 103) Faragó József 1 írt. 10(5) 
Kovács Mihály 1 írt. — Valk József ivén: 107) 
Tóth László 3 írt. 1 08) Grőber Mátyás 3 írt. 109) 
Könyves Mihály 1 írt. 110) Nagy János 2 írt.
111) Érsek József 1 fit. 112) Marton József 1 Irt 
23 kr. 113) Biró Zsigmond 2 írt. 114) Szeless 
Albert 2 írt. 113) Papp Zsigmond 30 kr. 116) 
Papp László 23 kr. 117) A kiállítás alkalmával 
magiin adakozásokból 11 írt 2 kr.

Az ajándéktárgyak elárú& itásából118) Ifj. 
Kovács Lajoséból 2 írt 8() kr. 119 Vida Józseféből 
2 írt 63 kr. 120) Nagy Sándoréból 1 írt 30 kr. 
121) Teleky Jánoséból 1 írt 90 kr. 122) Id. Zsig­
mond Jánoséból 3 írt 20 kr. 123) Csibra Sándo­
réból 1 írt 10 kr. 124) Tollas Antaléból 1 írt 43 
kr. 123) Dobóczky Mihályéból 9 írt S3 kr. 126) 
Schwarez Mártonéból 6 írt 10 kr. 127) Veroszta 
Ferenczéből 3 írt 2o kr. 128) Keiner Józseféből 
70 kr. 129) lveiner Sándoréból 1 írt (53 kr. 130) 
Széles Lászlóéból 1 írt 93 kr. 131) VVeisz Vilmo­
séból 1 írt 16 kr. 132) Kovács Istvánéból 70 kr. 
133) Király Sándoréból 83 kr. 134) CséplŐs Bá­
lintéból 3 írt 30 kr. 135) Marton Flóriánéból 3 írt 
40 kr. 136) Kovács Istvánéból 2 írt 13 kr. 137) 
Farkas Ferenczéből 2 írt 3 kr. 138) Fekete Ká- 
rolyéból 2 írt 30 kr. 139) Faragó Imrééből 2 írt 
30 kr. 140) V. Kiss Páléból 3 írt 7 kr. 141) 
(>rbán Jánoséból 2 írt. 142) Horváth Páléból 3 írt 
2 kr. 143) Szabó Józseféből 2 írt 32 kr. 144) Új­
vári Gergelyéből 1 írt 37 kr. 143) Lakatos Meny­
hértéből 2 írt 60 kr. 146) Vrábel Istvánnééból 1 
írt 9 kr. 147) N. N.-éból 1 írt 40 kr. 148) líj. 
Sántha Sándoréból 3 írt 50 kr. 149) Valk Józsefé­
ből 3 írt 20 kr. 150) Marton Józseféből 1 írt 23 
kr. 151) Klauber Jánoséból 1 írt. 132) Wittmann 
Károlyéból lo írt. 153) Oszmán Henrikéből 3 írt. 
154) Imrék Sándoréból 51 kr. 135) Mák Györgyéből 
45 kr. 15(5) Nagy Gáspáréból 1 írt. 157) Mádi 
Józseféből 2 írt 15 kr. 158) Sárközi Imrééből (55 
kr. 159) Pető Imrééből 1 írt 5 kr. 16o) Visontai 
Mihályéból 85 kr. 161) Csabai Ferenczéből 60 kr. 
162) Kósa Istvánéból 6o kr. 163) Bódog Zakariá­
séból 2 írt 30 kr. 164) Szabó Lászlóéból 6 írt.

(Vége következik.'

Ú JD O N S Á G O K .
— A vadászidény f. hó 15-én ismét megnyílt, 

vadászainknak újra alkalom nyílik nyulakat, vad

kacsákat, foglyokat stb. hajhászni. A helybeli 
vadásztársulat is kiadta a f. évre a vadászterületek 
felosztását, mely következőleg történt: 1. Szikra 
és Monostor kizárólag társaskör és hajtő-vadásza­
tokra tartatik fenn. 2. Szentkirályi erdőben a 
foglyászat aug. 15-től megengedtetik, de nyulakra 
csak deczemb. 1-től lesz szabad vadászni. 3. Szs- 
badszállási-jakabon a foglyokra szintén most 15-én. 
a nvulakra azonban csak okt. 1-re szabadittatik 
fel a vadászat. A többi vadászterületen, melv a 
társaság által béreltetik, aug. 15-vel minden vadra 
felszabadittatik a vadászat.

— Kántorpróba. A helybeli reform, egyháznál 
a kántor és orgonista állás üresedésbe jővén, az 
úgynevezett kántorpróba ma d. e. fog a reform, 
egyházban megtartatni. Az isteni tisztelet alatt 
Pásztor József gyomai org.-kántor fog énekelni, 
azután kezdődik a próba. Először Győré Dániel 
kunszentmiklósi, utána sorban Beke Antal hadházi. 
Nagy Sándor aradi. Mihó László péesváradi-, 
Visontai János tengődi-, Tóth István helybeli és 
Pásztor .József gyomai kántorok fognak kísérletet 
tenni. A választás augusztus 18-án az egyház 
tanácstermében fog nyilvános szavazással — a fő­
gondnok Ági László elnöklete alatt — megtar­
tatni. Győzzön a jobb!

— Csere-gyermek kerestetik: egy Zsombo­
lyára az uradalmi orvos özvegye 12 éves fia he­
lyett; egy T'itelre egy néptanító 12 éves fia helyett; 
egy Német-Bogsánra egv jómódú kovácsmester 
11 éves tia helyett; és egy Zichy-Fal vára szintén 
egy jómódú kovácsmesterhez, a ki egyszersmind 
iskolaszéki elnök is. A kinek hajlandósága van 
tiát vagy leányát ezen helyek egyikére oda adni, 
szíveskedjék a helyi főreáliskola igazgatójánál 
jelentkezni.

— Emberölés. Ivicz István 2-ik osztálv tanuló 
f. hó 10-én vigyázatlanságból agyonlőtte rokonát 
Danics Istvánt. Az eset akként történt, hogy a 
két 13 éves ifjú csak maga volt künn a mondott 
napon id. Ivicz István talfái tanyáján, s időtöltés­
ből elhatározták, hogy átmennek a szellőbe s ott 
a kárttevő kutyákat lelövöldözik. Elhatározásuk 
folytán Danics István elővette a töltött fegyvert s 
együtt elindultak kitűzött czéljuk felé, útközben 
Ivicz átvette rokonától a töltött fegyvert, nem 
véve észre, hogy az időközben Danics által felvo­
natott, keze véletlenül a ravaszhoz ér, a puska 
elsül és Danics rögtön halva rogyott össze. Ekkor 
Ivicz a puskát újra megtölté s helyére visszatette 
s atyja előtt tényét eltitkolni akarva, ennek s első 
ízben a hatóság előtt is azon vallomást tette, hogy 
1 )anics Istvánt egv ismeretlen lőtte meg 65 lépés­
nyiről, ki rá is lőtt de lebukván, őt a lövés nem 
találta. Azonban midőn az előnyoniozás megtarta­
tott s kisült, hogy a lövés miatt Danics kabátjá­
nak egy része megégett s igv annak közvetlen 
közelből kellett elsüttetnie, őszinte vallomást tett, 
s első vallomását visszavonta. Danics holt teste a 
kórházba hozatván, ott felbonczoltatott, Ivicz 
István pedig letartóztatván fogságban várja vigyá­
zatlansága büntetését. Ez eset nem rósz figyelmez­
tetés a fegyver-tulajdonosokra, kellő elővigyázat 
mellett ez eset sem történhetett volna meg.

T Á R C Z A
Jelenet a mézeshetekböl.

(Fiatal házasuknak.)

— Hová Gyurikám? — kérdé Homokháthyné 
férjét, a ki az esteli után fölkelve kalapját vévé.

— Hova? — Hm — hát elmegyek, — volt a 
lakonikus válasz.

— De hova?
— Mit érdekel az téged Bella; a rendes órá­

ban visszajövök.
A fiatal asszony habozott egy pillanatig, vájjon 

elszalassza-e az alkalmat most, midőn kimondhatja, 
a mi már rég szivén fekszik — nem’. Meg kell lenni!

—- Megmondom, hogy miért érdekel. Midőn 
egyedül vagyok honn, aggódom, mert nem tudom, 
hogy hol vagy.

’ _  I)e hiszen tudod, hogy nem vagyok szeren­
csétlenségnek kitéve, hát mit kívánsz még?

— Hogyan tudod azt, hogy szerencsétlenség 
nem érhet! Ha nem vagy honn, nem tudhatom mi 
történik veled.

— Csak elég eszélyesnek gondolsz, hogy a ve­
szély elől kitérjek ?

— Gyurikám te félreérted szavaimat. Ha hi­
vatalban vagy, akkor nem aggódom , mert tudom, 
hogy minden pillanatban feltalálhatlak, de midőn 
este elmégvsz, mindig oly félelmeket állok k i ! . . .

— Aha, gondolom már hová ezélzasz, — szólt 
mosolyogva Gyuri, tehát honn legyek minden 
este ?

— Megteszed ezt nekem? — kérdé az ifjú nő 
szelíden. — Látod én úgy örülnék. ha az. estéket 
velem töltenéd, mint egybekelésünk előtt.

— Na igen, de hát akkor jövőnkről stb. kellett 
tervezgetnünk.

— De hát most miért nem lehet? emlékszem jól, 
hogy te is nagy harezosa voltál a h á z ia s s á g n a k !

— ()h igen, legyen a nő házias, a ház a nő 
világa, minden figyelme erre irányuljon, de a férfit 
hivatása az életbe szóllitja.

— Igen, a mennyiben kötelessége, — viszonzá 
Bella — de nincs-e időnk, a midőn minden inun­
kéitól felszabadulva egymással tölthetnek az időt; 
nem erre valók a hosszú esték ? Látod midőn még 
honn voltam, hozzá szoktam a vig, kedélyes csa­
ládi élethez s mindenről lemondtam érted; új otthont 
kerestem, hát nem fogok találni? Hogy tetszenék 
neked, ha én minden este elmennék s itt hagyná­
lak egyedül ?

— Oh én jól találnám magam!
— Akarod, hogy a jövő héten te maradj honn 

és én minden este elmenjek barátnőimhez?
— Jól van, de tudom, hogy én jól fogom 

magam honn érezni.
E szókkal eltávozott az ifjú férj. Homokháthy 

György jóravaló szorgalmas ember volt, a ki igazán 
szerette nejét: de hát az már általános szokás volt 
városukban, hogy az estét a fiatal térjek a házon 
kivül töltsék, ott hagyva nejeiket az unalom kar-

Bella tervet főzött ki csendes magányában, de
midőn térje haza került, akkor már ismét vidám
8 kedélves volt.■

Eljött a másnap este. Bella vévé kalapját, ken­
dőjét s egyedül hagyá Györgyöt — házőrzőnek.

— Mit csinálsz távollétcm alatt?
— Hát énekelek, olvasok s más módon

mulatok.
— Szép, tehát a rendes időben visszajövök.

A fiatal asszony elment s a férj honn maradt. 
Elkezdett egy könyvet olvasni; 8 óráig csak érde­
kelte, de ezután már ugyancsak ásitgatott s többet 
nézett az órára, mint a könyvbe; azután reágyujtott 
s elővevő hegedűjét, eljátszotta kedvencz dalait. 
Kilenczet ütött az óra s a nő visszajött.

— Nos kedvesem, hogy mulattál ide haza!
— Oh igen jól; a mint hiszem te is?
— De mily kitünően! Nekem fogalmam sem 

volt róla, hogy mily jól el lehet házon kivül töl­
teni az időt. Itthoni) oly unalmas; mit gondolsz?

— Oh nekem igen tetszik honn! — feleié a férj 
olyan hangon, mint a ki maga sem hiszi a mit mond.

— No annak örülök, igv legalább kellemes 
heted lesz.

A következő napon újra menéshez készült Bella.
— De hová indulsz? — kérdé a férj.
— Azt épen nem határozhatom meg, mert több 

helyre kell mennem.
A férj elhallgatott: majd az unalom ölte meg 

— csak itt ülne ő az oldalamon! — sohajtgatott, de 
hiába, az óra 9-et ütött s Bella még most sem 
volt honn.

Végre kevéssel lo óra előtt lépett be a fiatal 
asszony e szókkal:•r

— Ma egy kissé elkéstem ; néhány régi isme­
rősömmel találkoztam s azokkal töltöttem az estét. 
Különben , hogy mulattál ?

— Pompásan — feleié a férj kedvellenül, — 
valóban a háziasságot nagyon megszerettem.

— Főleg), ha az ember (‘gyedül van honn ? — 
kérdé Bella fürkésző tekintettel.

György nem felelt.
Az ezt követő napon Bella ismét elment.
Szegény férj ugyancsak meg volt szorulva. 

Nem kellett már se pipa, se könyv, se hegedű; 
elkezdett eszmélkedni.



— Beküldetett. „Egv szó azokhoz n kiket
illet.“ A magyar helyesírás és szófüzés érdekében
irta: K. Konety István. Ara 10 kr. Nyomatott • »
Czegléden Piringer Jánosnál 1879. A tiszta jöve­
delem a magyar írói segély-egylet alapjára fordít 
tátik.

— Lapunk mai hirdetéseiben foglaltatik a trieszti 
Aziénda Assieuratriee 55-ik évi zárszánni ja. Föl­
hívjuk lapunk olvasóinak figyelmét e jeles szolid 
intézetre, melynek helybeli főügynöksége városunk­
ban régi idő óta szakértelemmel és közmegelége­
désre vezet.

— Német nyelv tanulás: A következő sorok 
közlésére lettünk felhiva: ,,Figyelmeztetem azon 
szüléket, kik fiaikat vagy leányaikat a német 
nyelv elsajátítása végett cserébe adni hajlandók, 
hogv Lúgosén Klein Lajos, fögymnasiumi tanár, 
ily cserék eszközlésére ajánlkozik. Bővebb felvilá­
gosítással szívesen szolgál Csabai Imre reform, 
lyceumi igazgató’. Ajánljuk olvasóink becses figyel­
mébe.

— Július 27-töl augusztus 2-ig bezárólag el­
haltak: 1. Cláh l mre fia 4 hónapos, általános sor­
vadás; 2. Bakó István napszámos 68 éves, végel­
gyengülés; 3. Sándor Lajos tímár 55 éves, 
tiidőlégdag; 4. Német Mihály fia 1 éves, torokgyík; 
5. Kovács Lajos leánya 3 hónapos, görcs; ♦>. Gugi 
István napszámos 62 éves, tüdögümő; 7. Gyapjas 
János leánya 4 éves, torokgyík; 8. Szabó Mihály 
fia 4 hónapos, bélhurút; 9. Dubecz Rozália ttlen 
fia 9 hónapos, sorvadás; 10. Kovács János halva 
született leánya; 11. Kulcsár Péter fia 1 éves, 
bélhurút; 12. Lisztes Elek földmives 32 éves, 
vizkór; 13. Tóth Imre fia 7 1 „ hónapos, nehézkór; 
14. Juhász Mihály fia 1 % éves, bélhurút; 15. Do- 
rogliv István napszámos 21 éves, üszkös fekély; 
16. H. Kiss József földmives 74 éves, végelgyen­
gülés; 17. B. Hajagos Mihály halvaszületett leá­
nya; 18. Csorba Juliánná B. Ílajagos Mihály né 40 
éves, nehéz szülés; 19. Gyapjas Ferencz fia 2 
hetes, sorvadás; 26. Zsíros Juliánná ttlen halva 
született fia: 21. Piros László fia 10 éves, béllob; 
22. Máté Miháiy ieánya 8 hónapos, bélhurút; 
Faragó István fia 2*/a hónapos, bélhurút;
Steiner Márkus leánya 26 napos, ált. gyengeség;
25. Kürtösi József leánya 3 napos, ált. gyengeség;
26. Patonay Mária özv. Pethes Jánosné 39. éves, 
gümőkór; 27. Borsos Mária 60 éves, végelgyen­
gülés; 28. Tószegi Pál fia 8 hónapos, sorvadás; 
29. Néhai Fehér Juliánná ttlen leánya 26 éves, viz­
kór; 30. Gödöllei József napszámos 60 éves, vég- 
elgyengülés; 31. Gál Juliánná törvénytelen fia 3 
hónapos, görcs; 32. Móczár Gábor fia 6 hetes, 
sorvadt; 33. Sörölyi József leánya 9 hetes, görcs; 
34. Józsa Károly leánya 8 hónapos, bélhurút; 35. 
Kebe Pál leánya 13 hónapos vérhas; 36. Kiss 
János leánya 0, éves, bélhurút. Ezek közül: férfi: 
21; nő 15; halva született 3; törvénytelen 4; or­
vosoltatok 7.

— Külügyminiszterünk gr. Andrássy Gyula 
lemondása foglalkoztatja jelenleg úgy összes napi­
lapjainkat , miut a politikai köröket , de arranézve, 
vájjon a lemondás valóban megtörtént e , vagy meg 
fog-e történni, biztos felvilágosítást a lapokban

23 .
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— Hiszen szép volna ez a háziasság, csak ő 
volna itt mellettem, most látom, hogy mily üres 
a szoba, ha csak egyikünk van honn; csak volna 
bátorságom neki ezt megmondani. < sakugyan igaza 
van; hibás, nagyon hibás voltam.

így gondolkozva nagybátyja háza felé irányozd 
lépteit, a hol nejét lenni gondolta.

Csakugyan útközben találkoztak.
— György , te vagy ?
— Igen!
— Hát igy töltőd honn az estét ?
— Bella, becsületszavamra, ma megyek ki 

először. Csak egy kis jó levegőt akartam élvezni. 
l)e hová sietsz?

— Haza Gyuriczám, nem jösz velem ?
— Hogyne — felelt György s nejének karját 

nyújtva szótlanul mentek haza.
* A fiatal asszony leült; férje az órára tekintve 

szólt:
— Ma nagyon korán jöttél haza?
A fiatal nő szelíden nézett férjére.
— Kedvesein, bevallom őszintén; tegnap s 

tegnapelőtt csak kitartottam a távollétet, de ma — 
nem; belátom, hogy honn nékem a helyem.

György egészen meghatva szólt:
— Bevallom, hogy én is igy gondolkozom 

már; tegnap s tegnapelőtt valahogy kihúztam az 
időt, de ma érted akartam menni.

A további szókat neje csókjai fojtották el, 
a mit a férj nem felejtett viszonozni.

Es ezóta honn töltik mind a ketten az estét 
s úgy találják, hogy legjobban van ez igy.

Es ti e történeteeskét olvasó férjek, a kik 
hasonló bűnnel vagytok megterhelve, igyekezzetek 
magatokat megjobbitani, nehogy asszonyi ügyes 
fondorlatok kényszerítsenek erre titeket!

A „ Bazar4 után. Camtdrio.

hiába keresünk. A kui máin párti lapok e kérdésre 
nézve igen tartózkodva nyilatkoznak, mi lemondás 
ról elterjedt híreket némileg megerősíteni látszik. 
Az ellenzéki lapok azonban a lemondást már egé­
szen bizonyosnak tartják s kiki a saját módja 
szerint örömét fejezi ki a helyzet fölött. No csak 
meg ne bánják!

— A nemzeti múzeumot Budapesten a múlt 
július hóbau összesen 21, <38 egyén látogatta meg, 
melyből a képtárra jutott legtöbb látogató: 9516 
egyén. A régiségtárt pedig senki sem látogathatta, 
mert rendezés miatt zárva volt. Megemlítjük azt 
is, hogv kitűnő utazó hazánkfia Déchy Mór a 
múzeumnak himalajai madarakat ajándékozott.

Szerajevóban e hó 8-án borzasztó tűzvész 
tört ki, mely a Latin negyedet egészen elpusztí­
totta s a Taslihan városrészben még kedden is 
folyvást égett. Hírlapjaink a kár mennyiségét a 
következő adatokkal tüntetik fel: elégett 35 útezá- 
ban 288 ház, 358 bolt, 48 árúraktár s több me­
cset, elhamvadt a kath. templom s a porosz kon­
zulátus épülete is. Csak a magán emberek kára 
felrúg egy millió forintra s az államnak is igen 
nagy kára van. Eleinte mindenféle összeesküvés 
gyanúja forgott fenn a lapokban, azonban új hí­
rek szerint a vész vigyázatlanságból keletkezett, 
akként, hogy egy adóhivatalnok a szeszraktárban 
hordókat pecsételt s egy hordó lángot kapott. Azt 
is írják a lapok, hogy e szörnyű tűzvész miatt 
a Novi-Bazár megszállása is elmarad, mert az ál­
lamnak óriási készletei elégtik a tűzvész alatt.

— (Magyar könyvészet I860 1875-ig.) Petrik
Géza budapesti könyvkereskedő és antiquárius ösz- 
szeállitotta az I860 és 1875 között megjelent ma­
gvar könyvek, folyóiratok és lapok jegyzékét s 
azt, egy tudományos szakmutatóval ellátva, már a 
jövő hónapban sajtó alá adja. Miután azonban 
irodalmi viszonyaink olyanok, hogy számos szerző 
munkáját saját költségén nyomatja ki s ezek egy 
része nem is került könyvárusi forgalomba, fölkéri 
mind ezen szerzőket, hogy a fentebbi időszakban 
megjelent műveik pontos czimét a lapok számával, 
évszánitna! és árra! együtt, szíveskedjenek vele f. 
hő végéig közölni, hogv a mennyiben egyik vágy- 
másik mű kéziratában még nem fordulna elő , azt 
bele tehesse. — Ezen munka valóban rég érzett 
hiányt fog pótolni s az irodalom érdekében kívána­
tos volna, ha az illető szerzők ezen kérelemnek 
megfelelnének.

— Irtózatos család. A prágai esküdtszék bor­
zasztó esetet tárgyalt s az Ítélet e hó 9-én mon­
datott ki. Vádlottak voltak Vondra József és Antal 
testvérek s anyjuk Vondra Anna. Nővérük Anna 
Kebort Józsefnél dolgozott, midőn egy Ízben ezt 
véresre verték, miért Kebort által feljelcntctvéu 
3 napi fogsággal lőnek megbüntetve. Alig szaba­
dultak ki fogságukból, midőn nővérük és Keborték 
ellen bosszút esküdtek, anyjuk nemcsak beleegye 
zett az elkövetendő gyilkosságba, de fiát Fülöpöt 
is megmérgezni igéré, ez azonban nem sikerült. A 
két testvér június 27-én behatolt Kebort .József 
diszmü-gyáros műhelyébe revolverrel felfegyverezve 
s ott nővérükre és a családra lövöldözni kezdet­
tek, összelőtték Vondra Jánost, ki 25 sebet ka­
pott, Kebort Józsefet, nejét és 3 segédét. Sőt 
Kebort kis gyermekét is ütötték s a védelmére 
siető Kebortot megszurkálták, inig végre a szom­
szédok közbelépte a szörnyű vérontásnak véget 
vetett. — Vondra Anna sebei következtében meg­
halt. A bűnösök bevallották bűneiket, József ha­
lálra, Antal— mint ki még csak 18 éves — 26 
évre, anyjuk Vondra Anna pedig 18 évre Ítéltet­
tek el.

— Az elefánt mint — rendőr. Érdekes eset 
történt Budapesten az Groszy czirkuszban, mely 
egy új adattal tesz bizonyságot, az elefánt aránylag 
nagy szellemi értelmiségéről. Éjféltájban ugyanis, 
midőn már minden pihent, a három elefánt hirtelen 
fölemelkedett, s orrinányán át sajátszerii trombita 
hangon morogni kezdett. Természetes, hogy e lár­
mára a mellettük fekvő őr fölébredt, s eleintén azt 
hitte, hogy az istállóba valami állat csúszott; nem­
sokára azonban gyanús zörej ütötte meg fiilét, mely 
az istállóhoz közel levő ruhatárból látszott jönni. 
Az őr erre csendesen az ajtóhoz csúszott, észrevette, 
hogy a ruhatárban egy ismeretlen ember, tolvaj­
lámpával kezében, a ruhakészletben gazdálkodni 
kezdett. Ezt látva, gyorsan felszabadított egy ele­
fántot, a mely azután a kereket oldani akaró éjjeli 
vendéget orrmányával gyorsan „nyakon csípte- s 
addig tartotta fogva, inig csak az őr egy konstáblert 
nem hozott, kinek azután a tolvajt átadta. Eli.

— Rege a Nílus áradásáról. A nilus folyam
áradásáról újabban a következő részleteket sür­
gönyzik: az áradás ma már bizonyosan megha­
ladta a 26 rőtöt, a mely magasságban a viz, ha 
az áradás tartós, a kairói töltést okvetlenül áttöri.f
< ^ intézkedésül a hasonló esetek alkalmával e töl­
tést rendesen nagy ünnepélyesség mellett szokták 
átszúrni. A műtétet megelőző estén minden ’/4 
órában egy-egy ágyút sütnek el s folytonosan ra­
kétákat röpítenek a levegőbe. Egy egyiptomi 
monda szerint ha Nilus valamely fejedelem uralko­

dásának első évében árad ki, az sok ideig és boldo­
gan fogja kormányozni népét. „M. H .“

— (A ki pajtását vaddisznónak nézte.) Vad
disznók járván a jászói erdőségben , az egyik kerülő 
elhatározta, hogy estefelé lesbe megy. 1 tnak is 
indult, s betérvén egyik társához, ezt is magával 
akarta hívni; azonban nem találta honn. Elment 
tehát magánosán és felmászott egy fára, tudván, 
hogy a vaddisznók erre szoktak járni. Kis váltatva 
észrevesz némi mozgást és egy sötét alaktalan tö­
meget a sűrűben. Reá lő. Semmi uesz, — Nem 
jól találtam! — gondolja a vadász. A vad pedig, 
mely nem volt más, mint a másik kerülő, kinek 
elmondta a felesége, hogy társa kereste, mert 
vaddisznóra ment lesbe, egészen csendesen viselte 
magát, gondolván: „Aha már lőtt az én komám, 
de úgy látszik, hogy nem talált, mire is lőhetett? 
Nem íátok semmit.4 Ezzel kész fegyverrel és óva­
tosan bujt négykézláb előbbre, hogy ő is meglát­
hassa a vaddisznót. .  . Egy újabb lövés, egy ja j­
k iáltás:— Jaj komáin engem találtál! — Erre a 
szerencsétlen vadász puskáját eldobva, lesiet a 
fáról és szaladt a faluba kocsiért, mire azonban 
segélylyel visszajött, a kerülőt halva találta. A 
tettes következő nap elment Szepsibe, hol is az 
egész esetet feljelentette.

A kecskeméti reform, főiskola jog- és állam­
tudományi osztályában a jövő 1879—86. iskolai 
évre a beiktatás és beiratás szeptember hó l-ső 
napján kezdődik és tá rté  hó 8-ig, a később jelent­
kezőknek szept. hó végéig nyomós okból engedély t 
ád a felvételre a tanári szék. A pót- és ismétlő- 
vizsgálatok szept. 9 — 15-ig fognak tartatni; a nyil­
vános előadások szept. 16-án megkezdetnek.

Az igazgatóság.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelin­
tézet és népbank július havi forgalmáról.

llevttel:
Pénztárállás június 30-án .
Kötelezett takarék-betétek után 
Váltó visszafizetésekből .
Előleg visszafizetésekből 
Folyószámlák után . . . .
Pesti telepitvények után
Kamatok u tán ...........................
Dijak u tá n ................................
Késelmi kamatok után .
Átírási dijak után . . . .
5666 frt névért, aranyiár. köt.
Aranyjáradék kamatáért

Kiadás:
Váltó leszámolásra . . . .
F o lyószám lák ra .....................
Betéti-lapokra..........................
Pesti telepitvények r e . . . .

Időközi kamatok : 
a) pesti telepitvényekre . 
b i folyószámlákra . . . .ff / V

Üzleti költségekre . . . .
Elnök fizetése..........................
Tisztviselők fizetése . . . .
Osztalék részvényekre .
Függő kamatok betéti-lapokra 
Állami illetékek betétek tők.

és kifiz. időközi kamataira 
Idegen pénztárjegyekre .

Pénztárállás 31-én . . . .
1 ajda f könyvelő.

4,346 frt. 68 kr. 
4

119,325 
16

64,436 
25.116 

4.617 
2'.• 
6 

16 
4,690 
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r
r

n
r
r
r

r
n

35

94

89
15
61

G2

r
n
r
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V
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222,174 frt. 64 kr.

128,466 frt. 43 kr.
20,5.56 „

40 „
27,650 „

313
67

131
125
250
140

75

4
24,878

n
n

n
n

n
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76
21
33

62

60
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62

r
r
r
r
n
r
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202,598 frt. 64 kr.
19.576 „ — ..

222,174 fit. 6,4 kr.

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JONAS. 
Főmunkatársak :

H o r n y i k  J á n o s ,  D r. T a s s y  P á l .

NYILTTÉR.

N y ila tk o za t.
Alulírott kinyilatkoztatom, hogy e hó 11-tol 

az U. n. Stofherr-féle cséplőgéppel csépeltetek s 
bárom ló vonásával a gép naponként 3 8 — p l  zsák 
féltisztitott rozsot csépel, mely eredmény — tekintve, 
hogy az idén nálunk a rozs csekélyen fizet — a 
gép jósága és ezélszerűsége mellett bizonyít. A kik 
netalán e cséplőgép működéséről személyes meg­
győződést óhajtanának szerezni, azt megtehetik a 
jövő bét elején alulirtnak a Coller köz végén, a 
Kerekszék melletti földjén.

Kecskeméten, 1879. augusztus 16.
Szűcs Ferencz.

Fentirt járgány-cséplőgép, valamint minden 
egyéb gazdasági gépek, rosták stb. Rosenbaum 
Antal és társa ezégnél kaphatók.
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M ajdnem  ingyen.
A mostanában megbukott nagy britania ezüst gyár 

csődtömeg választmányától fölszólittattunk. hogy a 
nálunk raktáron levő valamennyi britania ezüst-árukat 
a csekély fuvar- és munkadij negyedének megtérítése 
mellett e la já n d é k o z z u k .

A minden egyes czikknél kiirt árnak beküldése, 
avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból 
Becsig járó szállítási dij es a munkadij egy csekély 
részének megtérítése mellett mindenik a kővetkezőket 

4 részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majd­
nem in g y en . (109 12—4
6 drb. britania-ezüst e v ő k a n á l . 6 drb ugyan- 

ily k á v é s k a n á l . összesen 12 drb. ez­
előtt 6 frtba került, most mind a 12 
drb. ö s s z e s e n ........................................... 1*85 k r.

Ít 6 drb britania-ezüst a sz ta li kés angol aczél­
éllel, továbbá 6 ugyanolyan v illa , 
összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 írtba 
került, most mind a 12 d rb . . 3*10 k r.

1 drb tej*zedö-kaii& l, tömői súlyú, ezelőtt
3 írt., m o s t ................................  70 k r.

1 drb leve*> zedó-knnál. legsúlyosabb fajú, 
legjobb británia-ezüstböl, ezelőtt 4 írt., 
most 1*80 ki

5 6 li k é s t a r t ó  i «ti i - i -t: 2
í r t . , m o s t .................................................65 kr.

1 drb. czukorfogó británia-ezüstböl, előbb 1
ír t  , m o s t ................................................  65 kr.

E/.viikivül dísze* asztali ^yerty atxrtók , páronkint
1 írt. 2— , 2.50. 3. — ; tálczák 50 , 75, 80 k r ., 1 frt.

Í éa 1.40 krjával, kávés-kannák a 2 frt, 2.50, 3.— ,
4 frt ; czukorszúi ók á 25. 40, 75, 90 kr., 1 frt; eczet- 
és olaj-caratTinák á 2.50, 2.80, 3 50, 4 75, 5 frt. 
vajdobozok k 75, 96, 1.70, 2.80, 3.25, 4.— ; levestálak 
aljjal egy,itt a frt i 60 , 8 60 8.—.f I

A cs kir. szab triesti Azienda Assicuratrice vagyoni allása
eh adatott és kimutattatok a részvényesek közgyűlésén a keresk. törv.-köuyv 223. §-a szerint.

3383 részvény után , melyre 3<K> írt. lefizettetetett, a <00 írton kötelezvényekben.................................................
Váltókban a bel- én külföld különféle piaczaira es kötlevelekbeu . ......................* .......................................
Eekvöségekben Priest, Istria, Becs, Budapest én V elenczében.......................................................................................
Jelzálog k ö lc a ö n ö k b e u .............................................................................................................................................................
Állami és más é r té k p a p íro k b a n .............................................................................................................................................
Elet és túlélési csoport kötvényekre adott kölcsöuökbeu..................................................................................................
Pénzkészletben íriestben és a bécsi, budapesti, prágai, lembergi és más képviselőségek pénztáraiban . .
Egyenlegben különféle visszbiztositó-intézet s z á m lá ib ó l ..................................................................................................
Penz-egyenlegben különféle hitelintézet és biztosító-intézetnél a bel- és k ü l f ö ld ö n .................................................
főbb évi biztosításokra vonatkozó dijváltókban .............................................................................................................
Berendezésekben, mint: bútorzatok, túzmentes pénztárak, szárazföldi- és tengeri térképek, tervek és jeltáb­

lákban a központnál, valamint a belföldi képviselőségeknél és Németországban, Anglia és Amerikában
Különféle czim alatti t a r t o z ó k b a n ........................................................................................................................................
Az intézetnek bel- és külföldön létező 3302 fiókjainak számláiból eredő egyenlegben .......................................

T e h e r .

oszt. ért. ft. ki
2,368,100 — 
1,442.879 38 
8,012,800 —

10,850 —
873,417 54
373,753 07
124,049 15
22,831 33

379.105 19
265,657 83

65,250 —
531,718 84
915,839 39 

10,386,251 72

oszt. ért. ft. kr

• • 4 a l  1 a t i  an  o lc s ó ! !
és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi g 
ö sszeá llítá s , mely 33 (lrb. kitünően elkészített tárgy­
hói áll, s a legfinomabb és legjobb hritauiai-eziistből 
van kiállítva, páratlan olcsó áron: 6 írt 45 krért; 
és pedig:
6 drb kitűnő jó a sz ta li kés britania 

ezüstnyéllel, valódi angol aczéléllel.
6 drb. legfinomabb villa britania-ezüst 

egy drbból.
6 drb nehéz britania ezüst evőkanál.
6 drb. britaniai-ezüst k á v é sk a n á l, leg­

jobb minőség.
1 drb. tömör britania-ezüst tejszedo-kanál.
1 drb. nehéz britaniai-ezüst levesnierő- 

kauál.
6 drb. britauia-ezíht k é s ta r tó .
I drb. kitűnő britaniai-ezüst czukorfogó.

, aj _-Z w —r - s
s * •* ~

~ ~ .E~  fi -u Ccc c *-• • J •*
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s od-  o fi
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33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb britaniai- 
ezüstböl készültek , mely az egész világon azon egye­
düli fém, a mely örökké fehér marad és a valódi 
ezüsttől 20 évi használat után sem különböztethető 
meg. e z é r t kezesség  v á lla lta tik .

Mindenkinek saját érdekében all a megrendelése­
ket oly gyorsan a mint lehet beküldeni , miután az ily 
rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában hihető 
az árúkat hova előbb elfogyaszthatja.
Czim és egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar 

városoknak :
Genera/ Depot dér Brittannia-Silber-Kabriken:

BLAU & KANN. W ien , I. Elisabethstras.se N. 6.

73 M 7) A MATTONI-féle

legtisztább lúgsó tartalmú sa\an\u\iz
orvosok részéről a légzésszervek, valamint a gyomor 
és húgyhólyag bajaiban használandó legjobb gyógy­
szernek, nemkülönben a nap akármely szakában iható 

italnak ajánltatik.

Giesshubli digestives és pectorales pastillek.
f f i / o n i w f t e *  fn i /» i i f f t ‘M e l l e n .

Mat fon i H e n r ik , Karlsbadban
Kaphatók gyógyszer! ár eá ásványvíz kertek edeeekben.

kis 8 v

PalvuKíit.
Kecskemét «7.. kir. váró* köznógi elemi népiskoláinál 

h i n ' t n n  á H l» n iá n  ttrvnedégben lévén . ezekre
pályázat hirdettetlk. Mimién egyes állomással ovi 500 fit kész­
pénz. tizetéj« van kapcsolatban további intézkedésig.

Felbivatnak a pályázni kívánók , hogy képesítési okmá­
nyukkal esetleg szolgálati bizonyítványukkal — fölszerelt fo­
lyamodványukat f. év augusztus hónap 22-ik napjáig bezárólag 
á kecskeméti községi iskolaszék elnökségéhez rzimczve, bekül­
deni szíveskedjenek Pályázhatnak nótanitók is : tornatanitói 
oklevéllel bitók előnyben részesittetnek.

Kecskeméten, 1879. július 27.
Szakács Istv á n ,

l l6  2 — 2 iskolaszéki elnök.

Rétisvénytökébeu, létezik 4000 részvényben a 1000 frt — .......................................................................................
melyből azonban 617 részvény b e h ú z a to t t .......................................................................* ...........................
tehát . . . 3383 részvény vau kibocsájtva p e r .......................................................................................

Díjtartalékban tűzbiztosításukért k é s z p é n z b e n ............................................................................................  520,522,42
w d i jv á l tó k b a n ............................................................................................  265,657.83

786,180.25
szállítmány biztosításokért........................................................................................ 9,014.30

A társulati fekvóségekre kinulevö jelzálogkölcsönökben..................................................................................................
Különféle k ö v e te lő k b e n .............................................................................................................................................................
Nyeremény t a r t a l é k b a n .............................................................................................................................................................
Az életbiztosítást illető d ijlap b an ....................................................................................................... ......................................
Igazgatósági j á r u l é k o k ..............................................................................................................................................................
Az 1878-ik évi számla n y e re m é n y e ........................................................................................................................................

A cs. k ir. szab . A zienda A ss icu ra trice  T riestben

3,383,000 —

795,194 55 
341,116 65 
40,606 54 

181,188 73
5,573,914 94 

6,000 —
___ 62,230 21
10.386,251 72

Az állandó igazgatok
Borger C. F. 
Goldschmidt Károly 
Gossleth Fereucz. 
Vardacca A.

A helyettes igazgatók 
Gateiger Ed. 
Poreuta G.

A számvizsgálók;
Clementschitz A. 
Prister Moses.

A vezér titk á r.
Vortmann György.

118 (1 — 1)

A magyarországi képviselőség
Lichtenberger Thaly

Az Azienda Assicuratrice helybeli képviselete:
S p i t z e r  J ó z s e f .

3510.
1879.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
rÓHzénd közhírré tétetik, bo^y Kecskemét város közönsége 
képviseletében B. Kiss M ihály polgármester mint végrehaj- 
tatónak T asi Jó z se f  végrehajtást szenvedő ellen 450. írt. 
27 kr. töke éh járulékai iránti végrehajtási ügyében alpe­
resnek a kecskeméti 6113. sz. tjkvben 253. rsz. a. foglalt, 
biróilag tartozékaival együtt 356 írtra becsült nyíri dűlőben 
levő tauyaföhlbirtoknak alp« rest illető ró«ze az 1879. évi 
auguszt. hó 18-ik napján d. e. 9 órakor (mint első, és 1879. 
évi szeptember hó 18-ik napján <1. e. 9 órakor mint második 
határidőben e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában meg­
tartandó nyilvános árverésen következei feltételek alatt 
eladatui fog, u. m. :

1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az 
első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem , de a má­
sodikon el tog adatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsará­
nak 10° ,-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben , 
es pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésekor, a 
második részt az első rész lefizetésétől számítandó 30 nap 
a la tt , a harmadik részt a második rész lefizetésétől számí­
tandó 15 nap alatt, minden egyes vételári részlet után birtok- 
balépés napjától számítandó 6°„ kamatokkal együtt ezen 
kir. törvényszéknél ebire kieszközölt utalvány alapján a 
kecskeméti kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lelizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámittatni.
4 - szer. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett

Á rv erési h ird etm én y.

FEIN ADOLF
k e r e s k e d e l m i  i s k o l á j a

es

n e  i  e l ő - i i i t é x e t e
Budapesten, váczi-körút 13., sugár út sarkán.

3 tan- és 1 elökészitő-oszuily; kitűnő tanerők; a tantárgyak 
a keresk. akadémiáéval azonosak a k ö n y v v ite lt F e i 11 
A <1 n I I im iz .gató -tanár a leg ú jab b  g y a k o r la ti  m ódszer 
sz e r in t ad ja  elő.

Azonkívül;

Különöseu felnőtteknek
az egyszerű és kettős könyvvitelben. kereskedelmi levelezés­
ben, váltójogban, számolásban és szépírásban, úgy hogy ezen 
tanszakokat felnőttek — röv id  idő a la t t  alaposan elsajátít­
hatják maguknak.

t t v i m t á e e  : augusztus 2B-ától szeptember 3-áig naponta 
8 —12 és 2—6 óráig az igazgatói irodában, váczi-körút 13. I. 
emelet. 117 (3—1)

Levélbcli értesítések pontosan adatnak.

;«/- es
Néh. nemes Ferentzy Gergely úr és neje örökösei 

tulajdonához tartozó, a 7. tizedben a lovarda- és inezei- 
úteza Markán fekvő ház, s Széktóban, az u. n. l'erentzy- 
hegyen fekvő szőlő kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebb értesítést ad alul irt közjegyző.

85 (1 2 -1 2 ) Dömötör Sándor. kn,jeW »,

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1JS70.

ingatlan birtokába lép , ennélfogva a megvett ingatlan haszna 
és terhei ez időtől őt illetik.

5- ör. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár teljes lefizetése 
után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruhzási költségek vevőt térbelik.
6- szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bárme­

lyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére es költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett , újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy batáridő­
nek kitűzésé mellett az előbbi becsárou alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni \ agy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvé 
nyesithetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetmény­
nek a „Kecskeméti Lapok4 czímű helyi lapban lett közzététele 
napjától számítandó 15 nap alatt, babái külön értesítést 
nem vettek is, ezen kir törvényszéknél nyújtsak be: különben 
azok a végrehajtás folyamát nem gátolván , egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatoak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lak 
nak , hogy a vételál felosztása alkalmával leendő képviseltető' 
síik végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és 
lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból 
kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak 1879. évi junius hó 18-ik napján tartott üléséből. 
t  ee th

tanácsjegyzo. 119 (1 — 1) kir. tövvényszéki elnök.

Hirdetmény.
A kecskeméti róm. katli. Egyház tulajdonát képező, nagy 

piaczi négy szegletes épületben levő azonkel elvijei* .
melyik egyike ezidő szelént S<diönh<kr ^ o r  A d o lf , másika 
Belír Test v e rek  ezég használatában van a folyó év no- 
vom ber 1-só napjától számítandó négy évre, zárt levélben 
< Miért - teendő ajánlat útján, a többet ígérőnek haszonbérbe 
tog kiadatni ; mely körülmény az illetőknek azzal hozatik tu­
domására , hogy ajánlataikat e foh ó évi szeptember hó 8-ig 
bezárólag, a jegyzői hivatalnál adják he; a bérleti feltételek 
a jegyzői , esetleg a pénztári hivatalban megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1879-ik évi augusztus 6-án.

Fórián K ároly ,
fogoudnok.115(2  2)

Haszonbéri hirdetmény.
A monostori pusztában néhai ns. K ovács L ászló  ha 

gyatékabeli birtokából 200, esetleg 10O katasztrális hold, 
megtelelő épületekkel együtt haszonbérbe adandó. A bérleti 
feltételek iránt értekezhetni lehet alulírottal, csongrádi-nagy- 
úteza 365. szám alatti háznál.

Kelt Kecskeméten, 1879. augusztus 14-én.
• •
Ozv. K ovács L ászlóné.120 (3—1)
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